
Životopis – Tekla Pletichová 

 

Tekla Pletichová, rozená Karatsiolisová, je pražská keramička, lektorka a 

příležitostná průvodkyně Řeků se zajímavým životním příběhem. 

Pochází ze smíšené rodiny. Matka je Češka a otec Kypřan. Rodiče se seznámili 

v Čechách, kde Teklin otec studoval žurnalistiku. Po svatbě se i s manželkou a 

prvorozeným synem přestěhoval zpět do vlasti.  

Dcera Tekla se narodila už na Kypru. Zde pak vyrůstala spolu se starším 

bratrem až do svých sedmi let. Teklin druhý, mladší, bratr se narodil v roce 1974, jen 

dva měsíce před tureckou invazí na Kypr.  

Invaze život rodiny změnila od základu. Nejdříve přišel útěk do hor k otcově 

rozvětvené rodině a krátce poté, začátkem září 1974, se matce a dětem naskytla 

možnost dostat se z již rozděleného ostrova lodí do pevninského Řecka a odtamtud 

letecky do Československa. 

Především díky matce nemá Tekla z této doby žádné traumatické zážitky, 

přestože tehdy bydleli přímo v hlavním městě Nikósii. Až v dospělosti si například 

uvědomila, že ohňostroje, které první dny invaze pozorovala s bratrem z balkónu jejich 

domu, byly raketové útoky na město. Jen zvuk ohňostrojů je jí dodnes nepříjemný.  

Pobyt u otcovy rodiny v horách pak byl dle jejích slov vyloženě dobrodružstvím, 

protože dům nebyl nijak velký, a přesto se do něj uchýlilo kolem padesáti členů rodiny, 

včetně spousty dětí. 

V Československu nejdříve bydleli u babičky z matčiny strany v Litoměřicích, 

kde Tekla začala chodit do školy. Česká škola se jí líbila, bavilo ji kreslení a už od 5. 

třídy věděla, že se jednou bude chtít věnovat keramice. Také se věnovala baletu a 

gymnastice. Nejméně ji ve škole bavila matematika a také se setkala s posměchem 

kvůli barvě své pleti. 

Její otec zůstal na Kypru a pracoval jako novinář v rozhlase. Rodina se tedy 

rozdělila a Tekla se později s matkou a jejím přítelem přestěhovala do Travčic, malé 

vesničky kousek od Terezína.  

Po složení talentových zkoušek se dostala na Střední průmyslovou školu 

keramickou a sklářskou v Karlových Varech. Jejím prvním povoláním po maturitě byla 

modelářka v sádrovně ve Štěchovicích.  



Dnes se ale už zabývá především keramikou, jako lektorka vede kurzy 

keramiky pro děti i dospělé a v neposlední řadě se jako asistentka pedagoga věnuje 

handicapovaným dětem. 

Tekla je podruhé vdaná, má dvě dcery – starší Eliška je herečkou a mladší 

Kristýna žije a pracuje ve Spojených státech amerických. 

V roce 1998 se poprvé Tekla vrátila na Kypr. Necítila se tam spokojená, přesto 

plánuje další návštěvu v březnu tohoto roku, tentokrát i se svou matkou. Natrvalo žít 

na Kypru by ale už nechtěla. Na svém životě by nic neměnila. Je spokojená se vším, 

co jí osud přinesl. 

 


